



开幕式独具特色的民族服饰展示。



肃北雪域先锋队队员和贵州明星队队员在比赛中争抢篮板球。

激情篮球魅力绽放



肃北县恩泰队队员带球突破。

火遍全国的“村BA”又一次与甘肃邂逅。5月19日，2024年“村BA”球王争霸赛甘肃·肃北赛区活动在肃北县党城湾镇党城村村民广场开幕，这一风靡全国的赛事再次来到我省。

开幕式现场，独具特色的文艺表演精彩纷呈。搏克、马头琴、肃北长调、呼麦等蒙古族特色民俗艺术为“村BA”注入新活力，让游客们领略到最炫的民族风情。来自贵州台江县的苗族舞蹈《反排木鼓舞》鼓声铿锵有力，舞姿豪放粗犷；阿克塞县带来的民族歌舞《金山欢歌》则将哈萨克族传统民族文化的精髓展现得淋漓尽致。

精彩的文艺演出后，2024年“村BA”球王争霸赛甘肃·肃北赛区揭幕战正式打响，由肃北雪域先锋队对阵贵州明星队，两支风格迥异的球队展开了一场精彩绝伦的对决，赢得了现场观众的阵阵欢呼。

我省城乡群众热爱篮球，以球会友，丰富了文化生活、锻炼了健康体魄。此次“村BA”走进肃北，是民族风情与体育运动的完美结合，也是文旅融合的有益探索，将有力促进肃北全民健身运动的开展，为更多孩子播下篮球梦想的种子。

从5月19日至6月30日，2024年“村BA”球王争霸赛甘肃·肃北赛区将开展60场激烈角逐，为广大群众和游客带来属于肃北草原的篮球赛事。

新甘肃·甘肃日报记者 田 蹊



孩子们表演篮球操《加油，村BA!》



老师指导留学生练习书法。



留学生练习非遗武术项目西北扭丝鞭杆。



茶艺老师同留学生分享茶道文化。



留学生共同演绎甘肃地方特色舞蹈《点高山》。

一支旋鼓舞情四海陇原

旋鼓舞，这一源自天水及周边地区的民间艺术形式，历经4000多年的岁月沉淀，如今跨越国界，由外国人精彩演绎。

5月8日，在西北师范大学西操场，来自俄罗斯、哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、摩尔多瓦等国家的17名留学生共同演绎旋鼓舞《点高山》。留学生们以豪放雄壮、飘逸灵动的舞姿，不仅精准地展现了舞蹈的“形”，更深入地诠释了其内在的“神”，生动展现了西北人民豪迈奔放、刚毅顽强的精神风貌。

语言是文化的载体，也是文化交流的桥梁。我省是华夏文明的重要发祥地，始祖文化、黄河文化、丝路文化、敦煌文化等源远流长，吸引了众多外国留学生前来学习中文，探寻中国传统文化的魅力。苏丹的王子文便是其中一员，他作为一名地理老师，在了解了中国古代地理知识后，被其深深吸引，于是开始在苏丹的孔子学院学习汉语。他由衷地赞叹道：“汉语实在是太神奇了！”

在西北师范大学的汉语国际教育专业中，留学生们不仅能够深入体验旋鼓舞等非遗项目的魅力，还能通过书法课、茶艺课、戏曲课、民乐课等丰富多样的课程，感受中国传统文化的精妙、品味生活的意境美。吉尔吉斯斯坦的留学生李新表示，通过亲身体验，他对中国文化产生了更美好的印象，并激发了对深入了解中国文化的浓厚兴趣。

近年来，西北师范大学国际文化交流学院已培养了来自40多个国家的2600多名留学生学成回国，他们学成回国后，成为中国文化的积极传播者。随着国际交流的日益频繁和深化，越来越多的文化传播者从甘肃走向世界，推动中国传统文化在世界范围内广泛传播，让更多的人领略到中国文化的独特魅力。

新甘肃·甘肃日报记者 丁凯 马伊星